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PROTOKÓŁ NR 16/25 
POSIEDZENIA KOMISJI SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI 

RADY POWIATU W GRYFINIE 
z dnia 29 sierpnia 2025 r. 

  
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13.30 i trwało do godz. 14.25 w siedzibie Starostwa  
Powiatowego w Gryfinie ul. Sprzymierzonych 4. W posiedzeniu udział wzięło 4 członków 
komisji (lista obecności - zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta 
Staruk, Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska i naczelnicy. Posiedzenie otworzył, 
stwierdził kworum i poprowadził Przewodniczący Komisji Remigiusz Rzepczak. Głównym 
tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie projektów uchwał na XIII sesję Rady Powiatu 
w Gryfinie. 
 
Ad. 2 
Porządek obrad 16 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Gryfinie 
został przedstawiony i stanowi zał. nr 2. 
 
Ad. 3 
Protokół nr 15/25 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został przyjęty jednogłośnie 
(4 za, 0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, 
Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn. 

 
1. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyrażenia stanowiska 

w przedmiocie skargi Gminy Gryfino na uchwałę Rady Powiatu w Gryfinie 
w sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry (druk 
nr 4/XIII):   
 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, mogłam odpowiedzieć sama jako Starosta, 
natomiast w związku z tym, że są wątpliwości, które zgłaszała też i gmina, angażowały również 
pracę Rady Powiatu, w związku z czym chciałam, żeby mimo wszystko wybrzmiały również 
argumenty, które w tym momencie nie rozstrzygają, czy my chcemy czy nie chcemy Parku, 
tylko, żeby wskazać na to, że my jako organ mamy prawo podejmować uchwały i rozstrzygać 
te uchwały. To powodowało, że chciałam aby takie stanowisko wybrzmiało na sesji. Nie 
zrobiłam tego sama jako Starosta, chciałam żeby to przeszło przez Radę. I zawieram w tym 
stanowisku jednocześnie odniesienie się do pewnych poruszanych kwestii związanych 
z utworzeniem Parku Narodowego, a właściwie nie z utworzeniem parku, tylko z podważeniem 
naszej uchwały. My jako samorząd mamy prawo podejmować uchwały, rozstrzygnięcia są 
zależne od woli Państwa Radnych i nie wchodząc w detale, po prostu przedstawiam Państwu 
taki projekt uchwały pod obrady. I będę chciała, jeżeli Państwo tak zdecydują, przesłać je jako 
dokument w tejże sprawie. 
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, oczywiście Powiat ma prawo składać tego typu 
uchwały. Ustalaliśmy granice, co jest w naszej kompetencji, ale granice parku jednoznacznie 
są związane z otuliną, na co my nie mamy wpływu, bo tak jest skonstruowana ustawa, 
ale pośrednio, bo cały czas jest ten problem, pośrednio może to wpłynąć na Gminę Gryfino, 
dlatego ja na przykład się wstrzymam. 
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Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, może wpłynąć w przyszłości. To jest niezależne. 
Rada podjęła uchwałę, ja przekazuję, dalej jest procedowanie, przekazuję nasze stanowisko 
w tej sprawie do sądu. I teraz to sąd już rozstrzygnie. Dochowując staranności, w związku 
z tym, że my taką uchwałę podjęliśmy to my odpowiadamy na zarzut. Nie chcę pozostać niema 
w tym zakresie. Uważam, że my jako Rada Powiatu, nie dzieląc na tych przeciwników, 
zwolenników i takich co są po środku, my naprawdę dokonaliśmy wszelkiej staranności. 
Granice zostały zweryfikowane przez nasz wydział na tyle, na ile było to możliwe. 
Dochowaliśmy dużej staranności podejmując dodatkowe uchwały chociażby Zarządu Powiatu 
w kwestii otuliny, które mają wpływać na zespoły parlamentarne, żeby w przyszłości otuliny 
nie mogły być dowolnie zmieniane, tylko żeby również podlegały opiniowaniu na kolejnych 
etapach legislacyjnych. Obawy budzi otulina parku, a właściwie jej rozszerzenie w przyszłości, 
bo nikt nam nie powie w 100% że bądźcie spokojni nikt otuliny bez waszego zdania nie zmieni. 
I ja ten aspekt legislacyjny rozumiem. My w tym momencie odpowiadamy rzeczowo 
i merytorycznie na zarzut Pana Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino w stosunku do nas, 
do samorządu Gminy Widuchowa i do Marszałka Województwa. Dla Państwa wiadomości 
podam jeszcze, że ani Gmina Kołbaskowo ani Powiat Policki ani Szczecinie nie otrzymali 
takich skarg mimo, iż temat dotyczy tych wszystkich samorządów. Gdyby na przykład 
ta uchwała został unieważniona to wtedy to oznacza, że pozostałych uchwały nie są w mocy, 
bo musi to być komplet podjętych uchwał. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn przekazała zebranym projekt ustawy z dnia 22 sierpnia 2025 r. o utworzeniu Parku 
Narodowego Doliny Dolnej Odry (zał. nr. 3). Jest to aktualna dokumentacja dotycząca Parku, 
będąca w procesie legislacyjnym.  
 
Radny Kamil Frelichowski powiedział, jest tam kilka dokumentów projekt ustawy, 
uzasadnienie i jeszcze trzeci dokument dot. regulacji, gdzie w tabeli opisane są bardzo 
optymistyczne informacje, że przez pięć lat może pojawić się 1 800 miejsc pracy, że rocznie 
park może zyskiwać 16 milionów złotych, nawet powiedziano o pensjach 10 500,00 zł średnio 
miesięcznie jeden pracownik. Ale jeszcze Ministerstwo powiedziało że w 2029 roku planuje 
zwiększenie obszaru parku z 3 800 ha na 6 000, być może chodzi o gminę Gryfino. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, nie wiem tego. Tak naprawdę to byli cały czas 
na etapie procedowania i tak samo powinny być głosowane uchwały przez Gminę Gryfino. 
Jednak radni gminni zdecydowali, że będzie uchwała o referendum i w projekcie pojawiła się 
uchwała referendalna. W związku z czym było to po prostu takim sygnałem dla Ministerstwa, 
że jak podejmują taką uchwałę i jak takie projekty uchwał wchodzą to jest ryzyko, że proces 
będzie się przedłużał, czyli ta Gmina nie będzie mogła głosować tej sprawy, ponieważ będzie 
to dalej w procesie być może referendalnym jeżeli gmina tak zdecyduje. I to spowodowało, 
że takie jest tłumaczenie Ministerstwa, że podjęli taką decyzję o tym, że najpierw przegłosują 
te trzy, tj. Powiat Gryfiński i Gmina Widuchowa, bez Gminy Gryfino. Ale powiedzieli 
wyraźnie, co wybrzmiało na naszej sesji, że absolutnie Gmina Gryfino jest planowana, o ile się 
zgodzi, na kolejnym etapie i prawdopodobnie pojawi się taki projekt. Wtedy będzie wiadome, 
czy Gmina Gryfino chce uczestniczyć w tym projekcie. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, rozmawiałam wczoraj z Panią Pełnomocnik ds. utworzenia parku 
Panią Agnieszką Niemczynowicz, która powiedziała, że wniesiona skarga nie wstrzymuje 
procesu legislacyjnego, czyli idzie to dwutorowo.  
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Radny Kamil Frelichowski zapytał, o docelowy termin złożenia ustawy. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, do końca października będzie już wiadome.  
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że wskazane są bardzo krótkie terminy, 7 dni na wyrażenie opinii. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, chodzi o to, żebyśmy mieli świadomość tego, 
że podejmując jakąkolwiek uchwałę, jeżeli większość tak zadecydowała, to w takim momencie 
pokazujemy, że dalej bronimy tego, co postanowiła większość. 
 

Komisja nie zajęła stanowiska do przedstawionego projektu uchwały 
(2  za; 2 przeciw, 0 wstrz. się). 

 
Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja 
Gągorek-Iwasyszyn. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Edukacji, 
Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień. 
 

2. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia zasad udzielania 
dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub ujętym w gminnej ewidencji 
zabytków, położonym na terenie powiatu gryfińskiego (druk nr 5/XIII):  

 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
powiedziała, przedstawiony projekt uchwały jest związany z tym, że już podejmowana w maju 
br. uchwała przez Radę Powiatu, w wyniku rozstrzygnięcia RIO zostały zakwestionowane 
w niej zapisy paragrafu 6 ust. 2 i 6, przekroczenie kompetencji. Obecnie przedstawiony projekt 
uchwały czyni zadość rozstrzygnięciu nadzorczemu RIO. Jest to taka kosmetyczna poprawka, 
żeby mogła ostatecznie znaleźć się w obrocie prawnym. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 

przedstawiony projekt uchwały. 
 
Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta 
Lorenowicz-Bień. 
 

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia zasad i trybu 
przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Powiatu Gryfińskiego 
(druk nr 6/XIII):  

 
Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska powiedziała, projekt uchwały jest realizacją 
zapisu artykułu ustawy o samorządzie powiatowym. Zasady i tryb określamy w drodze uchwały 
organu stanowiącego, w tym przypadku Rady Powiatu. Dotychczas takie zasady nie zostały 
przyjęte. Jest to kwestia organizacyjna, proceduralna na okoliczność przyszłego tworzenia 
dokumentów strategicznych, nie tylko dla samego urzędu, ale również i jednostek 
organizacyjnych powiatu. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 
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4. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z realizacji rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie 
sporządzanego raz na pół roku (druk nr 7/XIII):  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
5. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie rozpatrzenia petycji (druk 

nr 8/XIII):  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
6. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 

na 2025 rok (druk nr 9/XIII):  
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że zmiana budżetu dotyczy kilku kwestii, 
wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego zostało przeniesione 1 000,00 zł 
z wydatków majątkowych na wydatki bieżące w celu zabezpieczenia brakujących środków 
na udzielenie dotacji celowych samorządom gminnym z przeznaczeniem dla ochotniczych 
straży pożarnych działających na ternie powiatu. Następnie wnioskiem Dyrektora I Liceum 
Ogólnokształcącego w Gryfinie, który otrzymał odszkodowanie na naprawę dachu, sufitów 
i ścian po zalaniu przez wody deszczowe, zwiększamy dochody o 1 606,58 zł i zwiększamy im 
o to wydatki. Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Gryfinie w związku 
z otrzymanym dofinansowaniem z Narodowej Agencji Programu Erasmus+ na praktyki i staże 
zawodowe 196 000 zł, zwiększa się dochody oraz wydatki w takiej samej wysokości. 
Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Chojnie również w związku 
z dofinansowaniem Programu Erasmus+ na projekt „Praktyka podstawą zawodowej 
przyszłości”  zwiększa dochody oraz wydatki na kwotę 70 950,00 zł. Następny projekt „Moje 
kompetencje moja przyszłość” to projekt dofinansowany również ze środków unijnych 
Programu Erasmus+  w wysokości 202 762,20 zł. Projekt będzie realizowany w latach 2025-
2026, wkład 20% projektu musi być zabezpieczony tymczasowo przez samorząd z rezerwy 
celowej ogólnej na kwotę 40 552,44 zł, po rozliczeniu instytucja wdrażająca projekt Erasmus+ 
zwróci całość pieniędzy. Teraz otrzymamy 80% środków, a następne 20% będzie wypłacone 
po rozliczeniu projektu. 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
7. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2025-2039 (druk nr 10/XIII): 
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, to co przed chwilą było tematem uchwały 
w sprawie zmiany budżetu powiatu jest odzwierciedleniem w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej. Cyklicznie od poprzedniej sesji do teraz zwiększenia w budżecie wynikają z tabeli 
zmiany w dochodach i wydatkach w 2025 r. wykazane o ile wzrosły nasze dochody i o ile 
wzrosły nasze wydatki. Ponadto w załączniku nr 2 do przedsięwzięć dodano: „Praktyki i staże 
zawodowe V”, które będą realizowana w latach 2025-2026 przez SZP w Gryfinie, ponadto 
„Praktyka podstawą zawodowej przyszłości” przez ZSP w Chojnie. Natomiast z załącznika 
przedsięwzięcia usunięto też niektóre zadania, które były zadaniami wieloletnimi a stając się 
zadaniem rocznym zostają usunięte. Są to „Dobra praktyka podstawą wysokich kompetencji 
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zawodowych (finansowanie: program Erasmus+)”, „Przebudowa obiektu inżynierskiego 
w ciągu drogi powiatowej nr 1549Z Banie - Rów, wraz z dojazdami, na odcinku od km: 1+745 
do km: 2+145 (dofinansowanie: rezerwa subwencji ogólnej), które zostaną zakończone w 2025 
r. a także „Poprawa bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu, poprzez budowę 
aktywnych przejść dla pieszych na skrzyżowaniu ulic powiatowych w Trzcińsku-Zdroju 
(dofinansowanie: Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg)”, które również będzie zakończone w tym 
roku budżetowym. Ponadto deficyt się nie zmienił i wskaźniki nie uległy zmianie. Pełen zakres 
zmian obrazują załączniki nr 1 i 2 do niniejszej uchwały. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczył starszy inspektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego 
Robert Hołubowski. 
 

8. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej gminie Mieszkowice, Chojna, Widuchowa, Cedynia, Trzcińsko-Zdrój, 
Banie oraz Gryfino  (druk nr 11/XIII): 

 
Radna Anna Pastuła powiedziała, ponieważ jest to wniosek dotyczący bezpośrednio 
jednostki, w której jest w Zarządzie, nie weźmie udziału w głosowaniu. 
 
Komisja przyjęła jednogłośnie (3 za; 0 przeciw, 0 wstrz., 1 nie wzięła udziału w głosowaniu) 

przedstawiony projekt uchwały. 
 

Posiedzenie opuścił starszy inspektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski. 
 
Ad.5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, w trakcie ostatniego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, jak Pani Starosta opuściła już spotkanie, Pan Komendant Policji 
na pytanie zadane przez Pana Wicestarostę Gryfińskiego w sprawie 30 000 zł 
na dofinansowanie samochodu dla Policji, na co Komendant przekazał informację, że nie 
wchodzą w to. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że nie ma jeszcze oficjalnie takiej informacji. 
Środki zostają przekazane, a na koniec okazuje się że jednak ktoś nie korzysta z tych środków. 
Jeżeli będziemy mieli taką informację to być może podejmiemy decyzję o przekazaniu 
niewykorzystanych środków na zabezpieczenie południa powiatu w podnośnik, który jest tam 
bardzo oczekiwany. To jednak będzie zależało od woli Rady. 
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, na 8 września br. został zaplanowany odbiór tego 
samochodu, czy to nie będzie stanowiło problemu do złożenia wniosku. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała, wniosek o refundację środków? 
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, wniosek na doposażenie tego samochodu. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że skoro nie ma informacji z Komendy, bo być 
może oni również jeszcze nie wiedzą, to trudno jest cokolwiek powiedzieć. 
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Przewodniczący komisji Remigiusz Rzepczak zapytał odnośnie sprawozdania z prac Zarządu 
z dnia 16 lipca br. cyt. „Na wniosek Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami, Zarząd 
jednogłośnie zatwierdził tryb postępowania, wartość szacunkową oraz Specyfikację Istotnych 
Warunków Zamówienia na zadanie pn. „Modernizacja odcinków dróg powiatowych na terenie 
powiatu gryfińskiego” (dot. dróg - nr 1424Z Mieszkowice – Macierz - łącząca gminy Moryń 
i Mieszkowice; nr 1356Z Gryfino – Linie, nr 1363Z Steklno – Widuchowa - ul. Nadodrzańska 
w Widuchowej; nr 1357Z Daleszewo – Chlebowo). Zarząd podjął jednogłośnie uchwałę 
Nr 186/2024 w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia 
w/w postępowania.” Czy to postępowanie już się odbyło? 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że jesteśmy już po przetargu, wygrał Maldrobud, 
kwota jest troszeczkę mniejsza także jak wyjdą jakieś roboty drogowe to będziemy ewentualnie 
występowali o zwiększenie środków w ramach Polskiego Ładu. Jesteśmy po przetargu, jak będą 
wszystkie już ustalenia to podamy szczegóły. 
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, że kontynuując ten poruszony temat to może nastąpić tutaj 
trochę konflikt interesów ze względu na to, że będzie prowadzony remont na trasie Macierz-
Mieszkowice i droga wojewódzka nam wchodzi z remontem, chodzi o organizację ruchu żeby 
znieść zakaz na miejscowość Dolsko, bo gdzieś te tiry musimy puścić. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że będziemy o tym rozmawiać. Ja zrobiłam 
jeszcze inny krok, bo napisałam do Marszałka. W związku z tym, że jest akurat taki remont, 
że się „zderzamy razem” Powiat z Drogami Wojewódzkimi, ale dla mnie niebezpieczeństwo 
jest związane ze skrzyżowaniem, na którym zdarzają się wypadki. To skrzyżowanie dwóch dróg 
Macierz-Mieszkowice. Ja wystąpiłam, żeby Pan Marszałek przewidział dodatkowe środki 
na remont skrzyżowania, bo to wtedy podmiot wyższej kategorii, czyli zarządca ma taki 
obowiązek. Nie wiem jak nam odpowie, być może powiat będzie musiał partycypować 
w kosztach. Zobaczymy jaka będzie odpowiedź, czy oni będą w stanie jakieś środki 
wygospodarować do końca roku, bo nie zdarzy się już taka sytuacja, że w tym samym czasie 
dwa podmioty w jednym miejscu robią porządek.  
 
Radny Hubert Krysiak zapytał, czy rozmawialiście Państwo żeby zrobić to obejście przez 
Dolsko. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, na razie nie, bo nie ustalaliśmy tam organizacji 
ruchu, ale my z Drogami Wojewódzkimi cały czas ustalamy, także jak będzie taka potrzeba 
to na pewno będzie tak uszczegółowione.   
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, że to strasznie wydłuży drogę dla tych wszystkich co na 
kopalnię jeżdżą, jak oni będą musieli jechać do Klępicza, dalej Orzechów, to wiele kilometrów.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że transport kruszyw powoduje nam bardzo duże 
zniszczenia na drogach, ale też rozumiem przedsiębiorców, bo płacą podatki. Droga powinna 
być dojazdową drogą. 
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, że na chwilę obecną będziemy mieli zblokowaną każdą 
drogę powiatową prowadzącą do Morynia z Mieszkowic, też w Gądnie. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że my się tam wyminiemy, ponieważ mamy 
cztery inwestycje i zrobimy tak, żeby umożliwić Zarządowi Dróg Wojewódzkich, aby robił 
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swoje i zobaczymy, czy tam będziemy mieli punkt wspólny na tym rondzie, a potem dopiero 
my wejdziemy i zrobimy tak, żeby nie prowadzić prac w jednym czasie. Dogadamy się. 
A problemy pewnie i tak wynikną. 
 
Radny Hubert Krysiak zapytał, w ramach IIT o ścieżkę rowerową w Przyjezierzu Gmina 
Moryń 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że ścieżka rowerowa jest przewidziana  
w projekcie. W dniu 9 września br. nastąpi podsianie Partnerstwa Powiatu Gryfińskiego 
z gminami umożliwiające podejmowanie działań. Temat przewija się od lat. Jesteśmy 
przygotowani, proceduralnie trwało to bardzo długo, zaangażowaliśmy już dużo środków, 
bo były wykupy m.in. od KOWR-u, to trwało, projektowaliśmy, mieliśmy kilka koncepcji 
tej ścieżki, a potem była kwestia znalezienia źródła finansowania. 
 
Radny Hubert Krysiak powiedział, że wzdłuż tej alejki rosną stare dęby, czy będą ominięte 
czy nie? 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, wydaje mi się że my jakoś omijamy je. Jest to drażliwy 
temat, jednak z drugiej strony po latach wychodzi, że trzeba zrobić „przecinkę” drzew, jeżeli ma się pas 
drogowy to niestety jest więcej pojazdów, a drzewa rosną od lat. Są nasadzenia zastępcze, które 
rekompensują. Co innego jak coś jest okazem to tak, ale w innym przypadku to nie.  
 
Na tym 16 posiedzenie zakończono o godz. 14.25. 
 
Protokół sporządziła: 
 
Dominika Konopnicka 
  
 Przewodniczący Komisji 
 
 Remigiusz Rzepczak 


